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Sono state assegnate due tipologie di temi.

Temi in cui il primo esercizio contiene la funzione arctan.
In questo caso il NUMEROQO della FILA ¢ il valore costante che compare al numeratore dell’argomento
dell’arctangente del primo esercizio.

Fila 1

Es. 1. Sol: La successione é convergente e lim a, = arctan (%) inf a, = arctan (%), sup a, =
n—-+00 neNtT neN+

max a, = /4. Es. 2. Sol: 7/8. Es. 3. Sol: 4/3.

neNt

Es.4. Sol: domf = (—oo, —%] U (8,400). f non presenta simmetrie. f ammette la retta y = e come

asintoto orizzontale completo e la retta x = 8 come asintoto verticale destro. Non ci sono asintoti
obliqui.

Es. 5. Sol: In R\ {8}, f ¢ continua per ogni a € R. In 2y = 8, f ¢ continua solo se o = %71‘, mentre

se a # %71, xg = 8 € un punto di discontinuita di tipo salto per f.

Fila 2

Es. 1. Sol: La successione é convergente e lim a, = arctan (%) inf a, = arctan (%), sup a, =
n—+oo neN+t neNt+

max a, = /4. Es. 2. Sol: 7/7. Es. 3. Sol: 6/5.

neNt

Es.4. Sol: domf = (—oo, —%] U (7,4+00). f non presenta simmetrie. f ammette la retta y = e come

asintoto orizzontale completo e la retta x = 7 come asintoto verticale destro. Non ci sono asintoti
obliqui.

Es. 5. Sol: In R\ {7}, f ¢ continua per ogni a € R. In 2y =7, f ¢ continua solo se o = %71‘, mentre

se a # %71, xg = 7 € un punto di discontinuita di tipo salto per f.

Fila 3

Es. 1. Sol: La successione é convergente e lim a, = arctan (%) inf a, = arctan (%), sup a, =
neo neNt neN+

max a, = /4. Es. 2. Sol: 7/6. Es. 3. Sol: 8/7.

neNt

Es.4. Sol: domf = (—oo, —%] U(6,+00). f non presenta simmetrie. f ammette la retta y = e* come

asintoto orizzontale completo e la retta = 6 come asintoto verticale destro. Non ci sono asintoti
obliqui.

Es. 5. Sol: In R\ {6}, f & continua per ogni « € R. In 29 = 6, f & continua solo se a = gﬂ', mentre
se a # gw, xg = 6 € un punto di discontinuita di tipo salto per f.

Fila 4

Es. 1. Sol: La successione é convergente e lim a, = arctan (%) inf a, = arctan (%), sup a, =
n—-400 neN+ neNt

max a, = /4. Es. 2. Sol: 7/5. Es. 3. Sol: 10/9.

neN+

Es.4. Sol: domf = (—oo, —%] U(5,+00). f non presenta simmetrie. f ammette la retta y = €5 come

asintoto orizzontale completo e la retta = 5 come asintoto verticale destro. Non ci sono asintoti
obliqui.

Es. 5. Sol: In R\ {5}, f & continua per ogni « € R. In 29 = 5, f & continua solo se o = %71‘, mentre
se a # %71, xg = 5 € un punto di discontinuita di tipo salto per f.




Fila 5

Es. 1. Sol: La successione é convergente e lim a, = arctan (%) inf @, = arctan (%), sup a, =
oo neNt neNt

max an = /4. Es. 2. Sol: /4. Es. 3. Sol: 12/11.
ne
6

Es.4. Sol: domf = (—oo, —%] U(4,400). f non presenta simmetrie. f ammette la retta y = €® come
asintoto orizzontale completo e la retta © = 4 come asintoto verticale destro. Non ci sono asintoti
obliqui.

Es. 5. Sol: In R\ {4}, f ¢ continua per ogni a € R. In 2y =4, f & continua solo se o = %71‘, mentre
se a # %7‘(’, xo = 4 & un punto di discontinuita di tipo salto per f.

Fila 6

Es. 1. Sol: La successione é convergente e lim a, = arctan (%) inf a, = arctan (%), sup a, =
neo neNt neN+

max ay = /4. Es. 2. Sol: 7/3. Es. 3. Sol: 14/13.

neN

Es.4. Sol: domf = (—oo, —%] U(3,+00). f non presenta simmetrie. f ammette la retta y = ¢’ come

asintoto orizzontale completo e la retta = 3 come asintoto verticale destro. Non ci sono asintoti
obliqui.

Es. 5. Sol: In R\ {3}, f & continua per ogni « € R. In 29 = 3, f & continua solo se a = %71‘, mentre
se a # %7‘(’, xo = 3 & un punto di discontinuita di tipo salto per f.

Fila 7

Es. 1. Sol: La successione é convergente e lim a, = arctan (%) inf a, = arctan (%), sup a, =
n—+oo neNt neNt

max a, =m/4. Es. 2. Sol: 7/2. Es. 3. Sol: 16/15.

neN

Es.4. Sol: domf = (—oo, —6%] U(2,+00). f non presenta simmetrie. f ammette la retta y = e®

asintoto orizzontale completo e la retta * = 2 come asintoto verticale destro. Non ci sono asintoti
obliqui.

Es. 5. Sol: In R\ {2}, f & continua per ogni a € R. In 2y = 2, f & continua solo se & = Zm, mentre
se a # %ﬂ, xo = 2 & un punto di discontinuita di tipo salto per f.

come

Temi in cui il primo esercizio contiene la funzione
In questo caso il NUMERO della FILA ¢ il coefficiente di n al numeratore del radicando del primo

esercizio.
Fila 1
Es. 1. Sol: La successione & convergente e li&l an = 1.
n—-+0o0
s 3
inf a, =1, sup a, = max a, = V2. Es. 2. Sol: —. Es. 3. Sol: —.
neNt neN+ neNt 2 8
Es. 4. Sol: domf = (—oo, —6%) U [3,+00). f non presenta simmetrie. f ammette la retta y = el/8
come asintoto orizzontale completo e la retta x = —% come asintoto verticale sinistro. Non ci sono
asintoti obliqui.
X : . X . 2v/2
Es. 5. Sol: In R\ {—2}, f & continua per ogni o € R. In zyp = —2, f & continua solo se o = 3
mentre se « # 3 xg = —2 & un punto di discontinuita di tipo salto per f.

Fila 2

Es. 1. Sol: La successione & convergente e liIil an = V2.
n—-+0oo



T )
inf a, = \/5, sup a, = max a, = V3. Es. 2. Sol: —. Es. 3. Sol: —.
neNt neN+ neNt 3 7
Es. 4. Sol: domf = (—oo, —%) U [4,+00). f non presenta simmetrie. f ammette la retta y = el/7
come asintoto orizzontale completo e la retta r = —4—59 come asintoto verticale sinistro. Non ci sono

asintoti obliqui.

3v2

Es. 5. Sol: In R\ {—3}, f & continua per ogni a € R. In zp = —3, f ¢ continua solo se « = ——,

4
mentre se o # — 0= —3 ¢ un punto di discontinuita di tipo salto per f.
Fila 3
Es. 1. Sol: La successione & convergente e 11&1 an = V3.
n—-+0o0

7
inf a, = \/g, sup a, = max a, = 2. Es. 2. Sol: z. Es. 3. Sol: —.
neNt neN+ neNt 4 6

Es. 4. Sol: domf = (—oo, —%) U [5,+00). f non presenta simmetrie. f ammette la retta y = el/6

come asintoto orizzontale completo e la retta =z = —% come asintoto verticale sinistro. Non ci sono
asintoti obliqui.
442

Es. 5. Sol: In R\ {—4}, f ¢ continua per ogni a € R. In zp = —4, f ¢ continua solo se o = =
42 . . L

mentre se « # 5 xg = —4 & un punto di discontinuita di tipo salto per f.

Fila 4
Es. 1. Sol: La successione & convergente e lirf ap = 2.

n—-+0oo
9

inf a, =2, sup a, = max a, = V5. Es. 2. Sol: E Es. 3. Sol: -.

neNt neN+ neNt ) 5)

Es. 4. Sol: domf = (—oo, —%) U [6,+00). f non presenta simmetrie. f ammette la retta y = el/s

come asintoto orizzontale completo e la retta =z = —% come asintoto verticale sinistro. Non ci sono
asintoti obliqui.

5v/2
Es. 5. Sol: In R\ {—5}, f & continua per ogni a € R. In zy = —5, f ¢ continua solo se o = Tf’
mentre se o # 5 0= —5 & un punto di discontinuita di tipo salto per f.
Fila 5
Es. 1. Sol: La successione & convergente e 11&1 an = V5.
n—-+0o0

s 11
inf a, =5, sup a, = max a, = V6. Es. 2. Sol: —. Es. 3. Sol: —.
neNt neN+ neNt 6 4
Es. 4. Sol: domf = (—oo, —%) U [7,400). f non presenta simmetrie. f ammette la retta y = el/4
come asintoto orizzontale completo e la retta x = —% come asintoto verticale sinistro. Non ci sono

asintoti obliqui.

6v/2

2
Es. 5. Sol: In R\ {—6}, f & continua per ogni o« € R. In zyp = —6, f & continua solo se o = —

6v/2

mentre se « # — xg = —6 & un punto di discontinuita di tipo salto per f.
Fila 6
Es. 1. Sol: La successione ¢ convergente e lir}rl an = V6.
n—-+0oo
13
inf a, = \/6, Sup a, = max a, = V7. Es. 2. Sol: z. Es. 3. Sol: —.
neNt neN+ neNt 7 3



Es. 4. Sol: domf = (—oo, —%3) U [8,+00). f non presenta simmetrie. f ammette la retta y = el/3

come asintoto orizzontale completo e la retta =z = —% come asintoto verticale sinistro. Non ci sono
asintoti obliqui.
X . . . , V2
Es. 5. Sol: In R\ {—7}, f & continua per ogni a € R. In zp = —7, f ¢ continua solo se o = R
mentre se o # — 0= —7 ¢ un punto di discontinuita di tipo salto per f.
Fila 7
Es. 1. Sol: La successione é convergente e liIJ'I_l an = V7.
n—-+0o0
s 15
inf a, = \/7, sup a, = max a, = V8. Es. 2. Sol: —. Es. 3. Sol: —.
neNt neNt neN+ 8 2
Es. 4. Sol: domf = (—oo, —14—5) U[9,+00). f non presenta simmetrie. f ammette la retta y = el/?
come asintoto orizzontale completo e la retta x = —% come asintoto verticale sinistro. Non ci sono
asintoti obliqui.
. : . . , 8v/2
Es. 5. Sol: In R\ {—8}, f & continua per ogni o € R. In zyp = —8, f & continua solo se o = 9
8v2 . . L
mentre se « # ——, 9 = —8 € un punto di discontinuita di tipo salto per f.

9




